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Organizaciones Latinas Acogen la Confirmación del Juez Gustavo Gelpí a la Corte de Apelaciones de EE.UU. para el Primer Circuito, pero Piden que el Senado y la Casa Blanca Priorizan Acelerar las Nominaciones de Latinos
Washington, DC — Latinos for a Fair Judiciary (LFJ) y sus colegas aplauden al Senado de los EE.UU. y al presidente Joe Biden por volver la representación latina a la Corte de Apelaciones de EE.UU. para el Primer Circuito con la confirmación de hoy del juez Gustavo Gelpí. La confirmación del juez Gelpí marca un paso importante hacia la modernización del poder judicial federal de una forma que empieza a reflejar los cambios demográficos de la población a la que nuestros tribunales sirven. Sin embargo, las nominaciones y confirmaciones judiciales de hoy aún no alcanzan los números necesarios para remediar la falta de latinos en las cortes federales.

“Para garantizar que los tribunales realmente puedan impartir justicia, la composición del tribunal federal debe reflejar el público estadounidense,” dijo Lourdes M. Rosado, Presidenta y Consejera General de LatinoJustice PRLDEF. "La confirmación del juez Gelpí al Primer Circuito nos lleva en la dirección correcta. Sin embargo, el Senado y la Casa Blanca deben nominar y confirmar a muchos más latinos, especialmente en los estados donde la población de nuestra comunidad está creciendo. Esto incluye confirmar a Myrna Pérez al Segundo Circuito.”

Según el censo poblacional del 2020, los latinos están impulsando el crecimiento demográfico de los EE. UU., representando más de la mitad del crecimiento de la población nacional durante la última década. Como el grupo minoritario racial y étnico más grande, los latinos forman más del 18 por ciento de la población. Sin embargo, apenas el seis por ciento de todos los jueces federales eran latinos en 2020. A pesar de unos pocos avances, ni la Casa Blanca ni tampoco el Senado han logrado avances significativos para remediar esta disparidad.

“La administración de Trump, a pesar de un número récord de nombramientos judiciales, solamente logró nombrar a un solo latino para cualquier tribunal de apelaciones del país; por lo tanto, sinceramente recibimos con los brazos abiertos a esta primera confirmación de la Administración Biden de un eminente jurista latino a la Corte de Primer Circuito, ” dijo Thomas A. Saenz, presidente y consejero general de MALDEF. “Esperamos ansiosamente la confirmación de los otros dos latinos quienes fueron nominados a las cortes de apelaciones, y esperamos las nominaciones de más latinos a las cortes de apelaciones, consistente con la prominencia actual y el crecimiento futuro de la comunidad latina en cada región del país. Aunque los latinos han sido el grupo minoritario racial más grande del país desde el 2003, actualmente los latinos ocupan el cuarto lugar entre los grupos raciales en las nominaciones judiciales de la administración Biden. Esta falta de priorización es una forma preocupante de terminar el Mes de la Herencia Hispana en 2021 y es un dato que debe cambiar para el mejoramiento del poder judicial federal estadounidense."

"La confirmación del juez Gelpí es un paso importante para crecer la representación latina y agregar juristas con experiencias profesionales y biografías más diversas, todos cuales profundizarán el conocimiento, el juicio, y la legitimidad del tribunal federal," dijo Andrea Nill Sánchez, directora de Latinos for a Fair Judiciary. “Hay muchos latinos adicionales por todo el país quienes también son altamente calificados para servir como jueces federales; el Senado y la Casa Blanca solo necesitan priorizar la identificación, nominación y confirmación de ellos.”
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###

Latinos for a Fair Judiciary (LFJ) brindan a los líderes latinos de todo el país una plataforma y voz en asuntos relacionados con el sistema judicial de nuestro país. LFJ es una red no afiliada, independiente y no partidista de funcionarios electos, líderes legales, líderes de derechos civiles, líderes laborales, académicos y políticos que se preocupan profundamente por el impacto que la Corte Suprema tiene en la comunidad latina. Nuestra misión es aumentar la conciencia pública sobre los problemas legales apremiantes que enfrentan los latinos y llamar la atención sobre la importancia de la Corte Suprema.

Sobre LatinoJustice
LatinoJustice PRLDEF trabaja para crear una sociedad más justa utilizando y desafiando el estado de derecho para asegurar una justicia transformadora, equitativa y accesible, empoderando a nuestra comunidad y fomentando el liderazgo a través de la defensa y la educación. Durante casi 50 años, LatinoJustice PRLDEF ha actuado como defensor de las injusticias en todo el país. Para obtener más información sobre LatinoJustice, visite www.LatinoJustice.org
